
 

 

 

Proiectul LIFE ASAP este co-finanțat prin mecanismul LIFE al Comisiei Europene. 

Conținutul acestui document, inclusiv punctele de vedere și opiniile exprimate, 

aparțin exclusiv și sunt responsabilitatea WWF România, și nu reflectă în mod 

necesar cele ale Uniunii Europene sau ale CINEA. Nici Uniunea Europeană și nici 

autoritatea finanțatoare nu pot fi trase la răspundere pentru acestea. 

 

Termeni de referință 

Pentru achiziția de servicii de consultanță privind raportarea în cadrul 

proiectului LIFE ASAP pe platforma CDP-ICLEI Track 

 

WWF - România (Fondul Mondial pentru Natură) este o organizație non-guvernamentală recunoscută la 

nivel internațional, ce are ca obiectiv principal conservarea naturii la nivel global, deţinând expertiză în 

multiple domenii, inclusiv climă și energie și politicile aferente. 

1. SCOPUL GENERAL AL SERVICIILOR DE CONSULTANȚĂ 

WWF doreşte să achiziţioneze în cadrul proiectului LIFE ASAP - Accelerated sub-national climate action 

and participation through the One Planet City Challenge (OPCC) servicii de consultanță pentru sprijinirea 

primăriilor Brașov și Bistrița înscrise în OPCC în procesul de raportare a emisiilor pe platforma CDP-ICLEI 

Track. 

Obiectivul principal al acestui serviciu de consultanță este de contracta expertiză tehnică pentru  a sprijini 

cele două municipalități în procesul de prelucrare, de completare și de transmitere/raportare pe 

platforma sus menționată a datelor și informațiilor privind clima, în conformitate cu cerințele și ghidurile 

acestei platforme, precum: informații esențiale despre emisiile de gaze cu efect de seră, consumul de 

energie, soluțiile de mobilitate sustenabilă, gestionarea deșeurilor și adaptarea la schimbările climatice, 

date și informații ce vor fi puse la dispoziție de către primării.  

Rezultatele așteptate (livrabile) sunt formularele CDP-ICLEI completate pentru orașele participante în 

OPCC, pe care consultantul le va elabora conform scopului şi obiectivelor menţionate. 

Achiziţia va include realizarea următoarelor etape ale raportării:  

● 50% în perioada Aprilie - August 2025  

● 50% în perioada Septembrie - Noiembrie 2025. Această etapă include ajustarea și îmbunătățirii 

raportării din perioada Aprilie - August 2025  

Se estimează că activitatea pr-zisă a consultantului să fie de 30 de zile. 

2. CADRUL GENERAL. CONTEXTUL PROIECTULUI (LIFE22-GIC-SE-LIFE ASAP) 

Orașele sunt responsabile pentru 75% din consumul de energie primară și sunt esențiale pentru punerea 

în aplicare a practicilor energetice durabile. Pentru a realiza acest lucru, orașele pot pune în aplicare 

https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life_en
https://wwf.panda.org/projects/one_planet_cities/one_planet_city_challenge/
https://guidance.cdp.net/en/guidance?cid=39&ctype=theme&idtype=ThemeID&incchild=1&microsite=0&otype=Guidance
https://guidance.cdp.net/en/guidance?cid=39&ctype=theme&idtype=ThemeID&incchild=1&microsite=0&otype=Guidance
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politici și planuri de atenuare și adaptare la schimbările climatice, precum îmbunătățirea eficienței 

energetice, energie regenerabilă bazată pe resurse locale etc.  

Proiectul LIFE ASAP - Accelerated sub-national climate action and participation through the One Planet 

City Challenge reprezintă inițiativa WWF (Fondul Mondial pentru Natură) de a ajuta orașele, societatea 

civilă și cetățenii să colaboreze pentru a face pași spre orașe verzi și  își propune să accelereze acțiunile de 

combatere a schimbărilor climatice. Facem acest lucru prin facilitarea accesului la provocarea One Planet 

City Challenge pentru orașele din România care au aderat la Convenția primarilor privind Clima și Energia 

și care s-a angajat să implementeze acțiuni care să reducă emisiile de gaze cu efect de seră pe teritoriul 

său, să își sporească reziliența și să se pregătească pentru impacturile adverse ale schimbărilor climatice 

și să abordeze sărăcia energetică ca o acțiune-cheie pentru asigurarea unei tranziții juste, și care 

raportează în mod voluntar pe platforme privind clima și energia precum MyCovenant sau CDP-ICLEI 

Track.  

Numărul proiectului: LIFE22-GIC-SE-LIFE-ASAP/101113591 

 

3. ACTIVITĂȚI ȘI LIVRABILE 

Serviciile de consultanță vor include consiliere/suport pentru prelucrarea, îmbunătățirea și  încărcarea pe 

platforma CDP-ICLEI Track a unui set de date și informații puse la dispoziție de către reprezentanții fiecărei 

municipalități, pentru completarea raportului pe platformă. Consultantul va asigura completarea 

formularelor de raportare cu toate informațiile disponibile și transmiterea cu succes a datelor pe platforma 

CDP-ICLEI Track.  

 

Despre platforma CDP-ICLEI Track 

CDP-ICLEI Track este o platformă globală destinată orașelor care doresc să raporteze datele lor de mediu 
și să își monitorizeze progresul în direcția reducerii emisiilor de gaze cu efect de seră, promovării energiei 
regenerabile și adaptării la schimbările climatice. Aceasta oferă orașelor un cadru standardizat pentru a 
colecta și raporta informații relevante privind sustenabilitatea urbană. Orașele trebuie să furnizeze date 
detaliate privind emisiile de carbon, utilizarea energiei, strategiile de adaptare la schimbările climatice și 
alte informații relevante despre impactul lor asupra mediului. Aceste date sunt colectate printr-un set de 
întrebări standardizate, care permit compararea și evaluarea progresului orașelor pe termen lung. Orașele 
își raportează progresul față de angajamentele lor de sustenabilitate, cum ar fi obiectivele de reducere a 
emisiilor de gaze cu efect de seră, creșterea utilizării energiilor regenerabile și implementarea de soluții 
de mobilitate sustenabilă. 

https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life_en
https://wwf.ro/life-asap/
https://mycovenant.eumayors.eu/site/landing
https://guidance.cdp.net/en/guidance?cid=39&ctype=theme&idtype=ThemeID&incchild=1&microsite=0&otype=Guidance
https://guidance.cdp.net/en/guidance?cid=39&ctype=theme&idtype=ThemeID&incchild=1&microsite=0&otype=Guidance
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Raportarea pe această platformă ajută orașele să fie mai transparente în privința performanțelor lor de 
mediu și să își demonstreze angajamentele față de sustenabilitate. De asemenea, contribuie la 
responsabilizarea autorităților locale pentru îndeplinirea obiectivelor legate de schimbările climatice. 
Orașele care raportează prin CDP-ICLEI Track pot comunica mai eficient cu cetățenii, organizațiile 
internaționale și alte părți interesate despre acțiunile lor pentru climă, creșterea transparenței și 
încrederea publicului. Participarea în această platformă permite orașelor să acceseze date globale și soluții 
inovative pentru îmbunătățirea performanței lor de mediu și să primească sprijin pentru îmbunătățirea 
strategiilor și planurilor de sustenabilitate. 

Raportarea va fi realizată direct în limba engleză.  

 

Această activitate implică următoarele acțiuni din partea Consultantului: 

● Cercetare de birou, consultantul va analiza cerințele platformelor CDP-ICLEI Track și MyCovenant 

și va asista primăriile participante la OPCC la realizarea unui set de date, având în vedere cadrul 

de evaluare OPCC și standardele internaționale de raportare și ghidurile CDP (în special cele legate 

de ”Cities Questionnaire 2025”). 

● Consultantul va asista Primăriile în centralizarea și validarea datelor colectate inclusiv, dar fără a 

se limita la, date privind emisiile de gaze cu efect de seră, consumul de energie, gestionarea 

deșeurilor, mobilitatea sustenabilă și strategii de adaptare la schimbările climatice pentru a 

asigura acuratețea acestora.  

● Consultantul va oferi recomandări pentru îmbunătățirea procesului de colectare a datelor și va 

ajuta la optimizarea acestuia, astfel încât raportarea să fie cât mai eficientă și precisă. 

● Consultantul va asigura transferul în CDP-ICLEI Track al datelor deja raportate în platforma 

MyCovenant. 

● Participarea la întâlniri și discuții de clarificare online cu reprezentanții WWF, și Primăriile 

participante la OPCC (aproximativ 5 întâlniri) și pentru a asista în interpretarea cerințelor și a oferi 

recomandări pentru îmbunătățirea procesului de raportare, în funcție de specificul orașelor. 

● Consultantul va asigura integrarea feedback-ului primit de la experții WWF Suedia pentru 

finalizarea raportării. În această etapă, Consultantul va verifica calitatea și acuratețea datelor, va 

realiza corecturi și va asigura că toate informațiile sunt completate conform cerințelor platformei. 

● Elaborarea formularelor finale de raportare pe platforma CDP-ICLEI Track și prezentarea acestora 

către WWF.  

● Va asista autoritățile locale  în transmiterea finală a raportului către platforma CDP-ICLEI Track și 

va confirma succesul încărcării acestuia către WWF. 

https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life_en
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4. CRITERII DE EVALUARE (a ofertelor tehnice şi financiare): 

 Suntem o organizație non-profit. Criteriul financiar este unul important pentru noi. 

 Foarte bună cunoaștere și experienţă în raportarea emisiilor și cerințele specifice pentru 

raportarea emisiilor din orașe. Consultantul va prezenta descriere a serviciilor prestate care să 

reflecte această experienţă.  

 Înțelegerea și cuantificarea surselor de emisii este esențială pentru realizarea strategiilor de 

reducere a emisiilor. În orașe, cele trei categorii de emisii de carbon, conform protocolului GHG 

(Greenhouse Gas Protocol), sunt: 

- Scope 1 – Emisii directe care provin din surse deținute sau controlate în interiorul limitelor orașului. 

- Scope 2 – Emisii indirecte din energie, care sunt provenite din producția de energie electrică, termică 

sau de răcire și utilizată de oraș. 

- Scope 3 – Alte emisii indirecte, care acoperă toate celelalte GES legate de activitățile orașului din 

afara granițelor, cum ar fi producția și transportul de bunuri, gestionarea deșeurilor achiziția de bunuri 

și servicii. 

 Cunoștințe solide al politicilor publice și legislației aferente sectorului climatic.  

 Capacitatea de a consilia și colabora eficient cu reprezentanții autoritățile locale și alte părți 

interesate. 

 Abilități solide management și implementare de proiect, cu respectarea termenele stabilite 

 Cunoașterea limbii engleze la un nivel avansat, având în vedere necesitatea interpretării cerințelor 

platformei CDP-ICLEI Track, completării datelor și informațiilor în limba engleză și comunicării 

eficiente în procesul de raportare cu partenerii LIFE ASAP. 

 

Criterii de selecție: furnizorul de servicii va fi selectat în funcție de cel mai bun raport calitate (în funcție 

de modul în care răspunde cerințelor din termeni de referință)/ preț.  

 

5.  TERMENE 

Acest serviciu de consultanță se va desfășura între aprilie și decembrie 2025, iar activitățile pe întreaga 
perioadă nu vor depăși un total de 30 de zile. Termenele intermediare vor fi stabilite de comun acord între 
părți, în funcție de calendarul pentru raportare al platformei CDP-ICLEI Track. 
 
 
 
 

https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life_en
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6.  CONFIDENȚIALITATE ȘI DREPTURI DE AUTOR 

Toate informațiile proprietare sau private obținute de Consultant de la WWF România și terțe părți, 

inclusiv partenerii proiectului LIFE ASAP, nu vor fi divulgate sau utilizate în alt mod în alte scopuri decât 

activitățile din acești Termeni de Referință. 

Drepturile asupra întregului conținut, inclusiv chestionarele, sunt rezervate și vor fi tratate în conformitate 

cu regulile și cerințele proiectului LIFE ASAP. 

9. BUGET 

Bugetul maxim disponibil pentru acest serviciu este de 3000 euro (TVA și toate taxele incluse). 

Plata serviciilor prestate se va realiza în baza facturilor fiscale emise de către prestator, în termen de maxim 

10 de zile de la recepționarea acestora conform contractului ce va fi agreat de ambele părți. Vă rugăm să 

trimiteţi oferta dvs. (tehnică şi financiară) precum şi eventualele solicitări de clarificare/detalii până cel mai 

târziu 08 aprilie 2025, ora 19:00 prin email la adanciu@wwf.ro, în atenţia: Andreea Danciu, Manager 

proiect. 

 

Anexa 1- Declarația privind conflictul de interes

https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life_en


 

 

 

DECLARAȚIE PRIVIND CONFLICTUL DE INTERESE 

 

Subsemnatul(a).................................................. [se insereaza numele operatorului economic-persoana 
juridică], în calitate de ofertant/candidat/concurent la procedura de achiziție directă pentru achizitia de 
Servicii de consultanță privind  raportarea în cadrul proiectului LIFE ASAP pe platforma CDP-ICLEI Track la 
data de .............. [se inserează data], organizată de Asociația WWF România, în cadrul proiectului LIFE 
ASAP - Accelerated sub-national climate action and participation through the One Planet City Challenge 
(OPCC), numărul proiect: LIFE22-GIC-SE-LIFE-ASAP/101113591, declar pe proprie răspundere că, sub 
sancțiunea excluderii Ofertantului din procedură și sub sancțiunile aplicate faptei de fals în acte publice 
că, în calitate de participant la această procedură nu mă aflu într-o situație de conflict de interese cu 
autoritatea contractantă ASOCIAȚIA WWF ROMÂNIA, asa cum este prevazut la art.591 - 602 3 din Legea 
98/2016 privind achizițiile publice. 
 

Subsemnatul declar că informaţiile furnizate sunt complete şi corecte în fiecare detaliu şi înţeleg că 
autoritatea contractantă are dreptul de a solicita, în scopul verificării şi confirmării declaraţiilor, orice 
documente doveditoare de care dispun. Înţeleg că în cazul în care această declaraţie nu este conformă cu 
realitatea sunt pasibil de încălcarea prevederilor legislaţiei penale privind falsul în declaraţii.  
 

Dată  

 

 

 

Semnătură  

 

 

                                                           
1 ART. 59. În sensul prezentei legi, prin conflict de interese se înţelege orice situaţie în care membrii personalului autorităţii contractante sau ai unui furnizor de servicii de achiziţie care acţionează 
în numele autorităţii contractante, care sunt implicaţi în desfăşurarea procedurii de atribuire sau care pot influenţa rezultatul acesteia au, în mod direct sau indirect, un interes financiar, economic 
sau un alt interes personal, care ar putea fi perceput ca element care compromite imparţialitatea ori independenţa lor în contextul procedurii de atribuire. 
 
2 ART. 60. (1) Reprezintă situaţii potenţial generatoare de conflict de interese orice situaţii care ar putea duce la apariţia unui conflict de interese în sensul art. 59, cum ar fi următoarele, 
reglementate cu titlu exemplificativ: 
a) participarea în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de participare/ofertelor a persoanelor care deţin părţi sociale, părţi de interes, acţiuni din capitalul subscris al unuia dintre 
ofertanţi/candidaţi, terţi susţinători sau subcontractanţi propuşi ori a persoanelor care fac parte din consiliul de administraţie/organul de conducere sau de supervizare a unuia dintre 
ofertanţi/candidaţi, terţi susţinători ori subcontractanţi propuşi; 
b) participarea în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de participare/ofertelor a unei persoane care este soţ/soţie, rudă sau afin, până la gradul al doilea inclusiv, cu persoane care fac 
parte din consiliul de administraţie/organul de conducere sau de supervizare a unuia dintre ofertanţi/candidaţi, terţi susţinători ori subcontractanţi propuşi;   
c) participarea în procesul de verificare/evaluare a solicitărilor de participare/ofertelor a unei persoane despre care se constată sau cu privire la care există indicii rezonabile/informaţii concrete 
că poate avea, direct ori indirect, un interes personal, financiar, economic sau de altă natură, ori se află într-o altă situaţie de natură să îi afecteze independenţa şi imparţialitatea pe parcursul 
procesului de evaluare; d) situaţia în care ofertantul individual/ofertantul asociat/candidatul/subcontractantul propus/terţul susţinător are drept membri în cadrul consiliului de 
administraţie/organului de conducere sau de supervizare şi/sau are acţionari ori asociaţi semnificativi persoane care sunt soţ/soţie, rudă sau afin până la gradul al doilea inclusiv ori care se află 
în relaţii comerciale cu persoane cu funcţii de decizie în cadrul autorităţii contractante sau al furnizorului de servicii de achiziţie implicat în procedura de atribuire; 
e) situaţia în care ofertantul/candidatul a nominalizat printre principalele persoane desemnate pentru executarea contractului persoane care sunt soţ/soţie, rudă sau afin până la gradul al doilea 
inclusiv ori care se află în relaţii comerciale cu persoane cu funcţii de decizie în cadrul autorităţii contractante sau al furnizorului de servicii de achiziţie implicat în procedura de atribuire.  
 
3  (2) În sensul dispoziţiilor alin. (1) lit. d), prin acţionar sau asociat semnificativ se înţelege persoana care exercită drepturi aferente unor acţiuni care, cumulate, reprezintă cel puţin 10% din 
capitalul social sau îi conferă deţinătorului cel puţin 10% din totalul drepturilor de vot în adunarea generală. 

 

 

 


